



作者：古朴

一、引言

2019年3月,作为9千万党员、14亿人民的中国最高领袖习近平,借意大利众议长菲科的提问,向全世界宣告:“我将无我,不负人民”。

如无声处听惊雷。可以说,任何国家领导人,任何政府,任何政党,从古至今尚无人说过这样的话。因为说了也没人信。而习近平说了,且十四亿人信了,因为这就是事实。而中国人知道,西方人不敢信,应为这上帝也做不到。

一个共产党领袖正引领着一个14亿人民的中国阔步向前,倡导“和平共处”、“平等互利”、“取长补短”、“合作共赢”的信念,为世界树立了完美社会治理、完美国际交往榜样。14亿人民生活在和平、繁荣、安全、进取的环境中;同时,除别有用心者外,凡与中国交往的所有国家,都品尝到互利共赢成果,才渐渐明白,这个世界除殖民奴役关系之外,还有一条平等互利的光明大道。

一个重要的事实是,美国独家霸权的存在。“美军+美元”就是地球纳粹,是让世界敢怒不敢言的独裁之剑。几乎除中国以外的所有国家已被“美军+美元”逼疯了,逼到神志不清。“民主”、“自由”、“人权”……必须受“美军+美元”管制与解说,要命的是,欺骗、谎言、莫须有成为侵犯民主自由常态,更要命的,神志不清者居然乐在其中。

事实上,整个世界已被诅咒“独裁”的国家独裁了,几乎所有西方发达国家,名义上是独立自主的,事实上谁敢、谁又能真独立自主?从“北溪2号”项目到“新冠疫情”现状,太多太多实例证明,美国是西方世界唯一殖民国,其它国家几乎全部是被殖民地、附庸国。“独裁中国”竟是民主典范,“民主灯塔”原来是独裁之王。

二、百年沧桑话中国

所谓“汉唐康乾盛世”之国,自1840年起,便已恍如幻境。当时整个中华民族几亿人,煎熬在度日如年、水深火热之中,整个中华大地生灵涂炭、满目疮痍。无须详述罄竹难书的命如草芥、生不如死的中国人悲惨生活,仅罗列国家层面的丧权辱国条约就绝对让人触目惊心:为拒绝鸦片,林则徐1840虎门销烟,引发英国武装侵略,结果1842《南京条约》签订:五口丧权,香港割让,赔银二千一百万。开启了丧权辱国的中国近代史。

致命的是,这让整个西方“文明国家”如野兽嗅到了血腥,如饿魔尝到了肉香,充分享受了弱者易欺的恶霸幸福。由此,一系列侵犯践踏逐年高涨。条约甚至规定,只要任何一国有新增霸凌条款,其余国家免谈同享。

粗略估计,《南京条约》后,清政府与英、俄、美、日、法、葡等国共新签、续签、补签了20余份条约,份份都往死里整中华民族。

1895年中日甲午战败的《马关条约》,日本占领台湾、澎湖列岛、辽东半岛,赔2亿两白银,付清后退还威海卫。同年《交收辽南条约》,日本同意另收3千万两后,归还辽东半岛。1901年八国联军入侵中国,1901年9月7日,与英、美、俄、德、日、法、

意、西班牙、奥地利、比利时、荷兰11国签《辛丑条约》,即分39年赔偿10亿两银子的《庚子赔款》,而当时全国正常税收是每年约一亿两。

人为刀俎,我为鱼肉。百年之间,中国被西方列强折磨死去活来,灭顶之灾比肩接踵而至,中国渐成世上最烂的国家——“东亚病夫”称号名扬四海。

然而还有更烂。本来清帝退位、中华民国成立,中华民族应该重见天日了。然而,从1911年直到1949年的四十年间,这个所谓的“中华民国”一直陷于军阀、诸侯割据状态,名义上统一的“中华民国”内部帮派林立,亲疏各有算计,天灾人祸不绝,百姓依旧在地狱深渊煎熬。尤其蒋介石,藉孙中山“联俄、联共、扶助农工”政

策,骗取中国共产党等进步力量,以一介独夫之心拥兵自重,公开与社会进步力量反目成仇,中国希望之梦随即再次破灭。1927年“四·一二”是个耻辱的日子。此后6年间,疯狂屠杀中国共产党员为核心的进步人士一百多万人,甚至1931年日本再次侵华也不停止杀戮。从1930年到1934年,蒋介石以举国兵力连续对共产党红军五次大围剿,诱发了日本再次遣兵侵华、共产党高级叛徒出卖、汉奸卖国求荣等重大事变,中华民族唯一的希望——共产党几遭毁灭。

我以为,日本胆敢再次侵略中国的重大原因之一,就是看中了中国政局的腐败涣散,摸透了蒋家集团的私欲野心和苦难深重的社会弱不禁风。这个观点应引起重视。

有人以为国共合作抗日,但回过头看当时历史,深入思考一下,除因“西安兵谏”迫蒋签一纸声明外,蒋介石的国民党政府从未规模化有效组织抗日,反而因残暴镇压异己、腐败利诱治国、人心涣散诸多因素,诱使日本看到了可乘之机,击碎了共产党内许多叛徒的脆弱意志,导致了汉奸卖国求荣行为。

回顾当时的整个中国,除了毛泽东为核心的中国共产党团队,包括不少共产党员在内的几乎全部中国人,都已经对自己的国家前途彻底丧失信心。

再看1949年前,蒋家集团大厦已倾,断然以金元券套骗百姓有价财产、搬空所有国库银行、偷运国宝文物、炸毁搬不走的矿山,暴力毁坏工厂机器设备,不留一丝活路,一切归零。留下的是特务别动队继续破坏制造恐怖,留下了真正的“一穷二白三危”国土。留下了绝大多数文盲的人民,以及黄赌毒为常态的几个堕落城市……更何况接踵而来的卖国反攻大陆、美军侵略战争、西藏叛乱、印军侵华……

1949年毛泽东主席宣告“中国人民从此站起来了”。而太多人都在等着看中华民族的笑话。

三、共产党的伟大,

一定扛在肩上,共产党愿与人民风雨同舟,人民愿与共产党同甘共苦,跟共产党走,国家就会强大,社会就有希望,人民就会幸福。敢问,天下谁能?中国人相信共产党“为人民服务”理念,因为有百年无数的事实证明,那绝非说一套做一套;中国人相信共产党的能力与意志,面对强权、霸凌敢于独立自主,能够以弱胜强,更相信始终有一个知进退、善学习、明得失、守分寸的强大思辩能力的党中央;中国人相信共产党有远见卓识、有理想抱负及规划、凝聚能力,让国家有能力不受干扰、不屈不挠地奔向光明;中国人相信共产党公平公正、明辨是非善恶,能为社会申张公道正义;中国人相信共产党无私,凡私欲膨胀者终受惩罚,敢将“为人民服务”“我将无我”“当官不发财”思想公布天下,接受全民监督;扫黑除恶、反腐反贪设立国家最高层级举报平台,任何人一部手机就可以启动国家正义力量……

回顾历史,不是共产主义救了国,苏联的共产主义没有救苏联;不是三民主义救了国,蒋介石把曾经民族的希望捏个粉碎。正是信奉公平、独立自主的中国共产党,唤醒一群死而后生、智耻后勇的中国人,经百年浴血奋战、历千难万险,前赴后继建起了独立自主、重义轻利、先公后私的中华人民共和国。这群共产党员明白,天下大事,只要心存私利、一心为己,不管什么主义、什么体制,都将一败涂地乃至毁灭。

中国共产党只是名称而已,本质上是公正无私、积极进取、勤奋努力的代名词。除了中国共产党,地球上、人类史上还没有任何个体和组织敢于永久承诺并实践“为人民服务”,更不用说让诺大国家十数亿人信了。

2019年3月22日下午,意大利众议长菲科问习近平“您当选(作为世界上如此重要国家)主席时,是怎样的心情”时,习近平说了“我将无我,不负人民”。世界上谁敢说这样的话?非常震撼又非常平常而底气十足。习近平的自信,正是基于百

年中国共产党的全部事实。放下自我为天下苍生,牺牲私利为天下公平,已成为中国共产党的本质特征。古今中外,这是唯一经得起检验的事实。这里的“我”,既指共产党员个人,也是整个“中国共产党”的指代。

近来看,西方政客及媒体试图挑拨离间中国人与中国共产党。对不自量力又自以为上帝的这一群,中国人会说:啥都不懂,长点儿心吧。

四、社会主义与资本主义

先顾名思义。社会主义,就是社会为主,一切为了社会生存与发展。资本主义,就是资本为主,一切为了资本的生存与发展。中国是世上唯一以人为中心考虑一切的国家,而不是以资本为中心。

简言之,一为公,一为私。问题是,除了亲身经历过的中国人,大多数人根本不

“可持续”概念,就是平衡公私,厘清己己、主持公平、倡导共赢,从而实现“互利共赢”的人类命运共同体。而掌握分寸者,又必先以公平公正取信于人。因此共产党立党立国之难于上青天,绝非说说唱唱的把戏,更非一心利己者所能践行的。

检阅西方发达国家史,无论贵族时代、宗教时代还是资本主义时代,有哪一国不靠四处征伐、巧取豪夺获得财富的?说“剥削剩余劳动价值”仅是最轻描淡写叙述,到了帝国主义时代,更将霸权主义的唯我独尊发挥到极致。

美国是典型例子。与中国伟大的“为人民服务”实践正好相反,美国是世界上享受“美军+美元”的唯一最充分国家,顺者昌逆者亡,战争机器一开,财源滚滚而来,印钞机一开,全世

界跪拜。世界苦“二美”久矣。美国四星上将克拉克说:“我想如果你的工具只有锤子,那所有问题看上去都必须像个钉子。”“还真敢说。

但遗憾的是,美国的工具箱里只有二美:“美军+美元”。包括西方发达国家在内的所有国家和地区,在美军眼里全是钉子,可随时敲打,在美元眼里全是囊中物,可随意取用。这世界哪有公平正义、自由民主、人权宣言?即便如欧洲强国法国、德国,至今也只小心争得一点“独立思考”权,“二美”一到,照样地动山摇。在美军+美元的“二美”独裁统治下,即便是英、法、德、日,本质上也跳不出美国殖民地魔掌。会醒来吗?

美国金融资本控制下的三权分立制度,显然纵容了丧失分寸的个人主义、各自为政的地方主义、好逸恶劳的殖民主义、唯我独尊的乌托邦主义。整个上层建筑在资本利益面前毫无抵抗力,自由多权的态势从来欢迎被“各个击破”,人们怎么指望各怀鬼胎的说人话?唯利是图的多头主义横行,直接让国家治理变成相互博弈,愚弄大众的轮番执政+街头政治的应急承诺,直接让好端端的美国连个象样的国家规划都没有。

而一人一票的选举、选后弃票把戏、50比49的赌博般胜负观……只能越看越像个笑话。完全自由至上的每一个个体,凭唯我独尊的虚幻认知,在眼前小利诱导、媒体情绪煽动下,竟然就可以决定国家未来。国家治理走到这一步,简直魔幻至极。退一步讲,美国花大价钱斤斤计较于选票的真假多少,本质上就是不自信、心里没底的真实体现。

利字当头如鬼迷心窍,私字当头又唯我独尊。于是世界上几乎所有国家政党政权只能宠幸小群利益相关者,财富如聚蚁成渊向少数人,贫富撕裂成鸿沟,治国办法永远老一套;闹事了,镇压+欺骗,亏空了,出兵+印钱,“美军+美元”手到擒来,无往不胜。美国的命根子就是“美军+美元”的无限止自由横行。

因此,二战后的美苏冷战,本质是争夺殖民权。美国赢了,军队遍布全世界一百多个国家,二战以后,绝大部分时间都在四处征战。如今中美之争,也是殖民与反殖民之争,是争取独立平等与力保霸道殖民的人类发展路线之争。

五、一切在于信任

分析历史,为展望未来。假如中国象当今美国般没有凝聚力,假如中国如台湾般弱而小,假如中国没有共产党,假如没有毛泽东邓小平习近平般高智慧的领导人,那么中国或已如欧洲,裂成百国,成为美国后宫三千粉黛。美国连军事威胁、经济制裁或许可都用不上。

假如中国拥有美国般“美军+美元”,互利共赢、长短互补、平等公正、共谋发展的世界大同或早已实现。跨洋跨洲、通海穿山的高效交通,让各国人民互通有无共同富裕;共克时艰、共谋发展的战略远见,让世界平衡贫富同步前行;勤奋好学勤劳向上的精神,导向人类命运共同体;的诗与远方……

中国既没兴趣当世界老大,也压根没把目标定在超越美国,更不想输出主义去反主义——因为真的见多了。中国只是受尽折磨、历经沧桑后,想过好日子而已。中国的目标,是不断超越自我、同时又愿意与所有国家平等共进。

然而,既然是政治,不得不考虑一个烧脑问题,就是好心善意、无私奉献,就是总是遭到以怨报德,甚至恶意攻击。中国共产党在这方面受尽折磨,当然正直善良的人同样看在眼里,记在心头上。

4月1日塞尔维亚总统武契奇在视察高速公路(E763)的隧道里说,想象一下,我们请求中国尽快来修路,但没钱,说:“嗨,你们,来给我们最好的贷款,给我们员工帮我建设,以最快的速度及最便宜的方式。他们全做到了。然后我说,中国在利用这些施加影响力?”又说:“请想象一下,你找银行现金贷款,拿到钱后说银行真坏,影响了你的生活和家人。”

我想,这位总统是越说越上头了,“那么,你还想要中国怎么做?是我们提的要求,增加我们的公共财富,又获最优惠贷款、最佳合作者与建设者,出色完成了工期,另外还得到了多次抗疫支援,中国有什么错?为什么要责怪中国?”句句实话、字字铿锵但声嘶血泪。

私欲膨胀、物欲横流的人类世界,动物本能与丛林法则恐怕久久存在,实例不胜枚举。种族、宗教、认知、圈子、党派、环境,一切不同的存在都决定了所处人物的思想意识,加上变化因素,都会让简单的非问题复杂化,让人之间的基本信任瞬间毁灭。

因此,“我不信”或许已经成了世界主流。而中国共产党,是地球上唯一受治下国家全民信任的政党,绝大多数中国人愿以命相托!因为,“为人民服务”、“我将无我,不负人民”不仅仅是口头说法,而是真实做到了。这就是真实的中国共产党。

中国,巨大的国土,巨量的人民,已经共享着童话般的顺心如意。多少亿人脱贫,多少亿中产劳动者,多少GDP,多少个新兴超级城市,那只是数据。“秋水共长天一色,落霞与孤鹜齐飞”,山清水秀,心齐向善的繁荣社会。最重要的是,有中国共产党做人民民主心骨,“中国梦”已成现实。

三千年前有位圣人说:“受国之垢,是为社稷主,受国不祥,是为天下王。”有难先受,有苦已尝,历经沧桑,心系苍生。这才是浴火重生的、真正的百年中国共产党。

题图照片:云雾笼罩金山岭。新华社发(周万平摄)

爱国不悻,是为天下王



中国·古朴(中国广东外语外贸大学客座教授)

信有“天下为公”者,只以己度人而信“人不为己天诛地灭”,正是因为没见过以“为人民服务”为宗旨的中国共产党。共产党领导下的中国,政府是为社会人民服务的,军队是用来抵御国家及社会伤害的,公检法是维持社会公正秩序的,房子是拿来住的;金融是为实体经济服务的,人民利益永远重于资本利益;医院是为人治病的;诸如新基建、乡村振兴、西部开发、都是社会真实需要。在以资本为核心的社会里,这些是自相矛盾的,都会止步于“我凭什么”的问号前。

中国特色社会主义目的,是满足社会的真实需要,而不是满足资本对价值增值的需要。因此,从政府部门到社会各组织结构,一切功能的最终目标,就是为人民服务。而保障这个目标不折不扣地得到贯彻的人,就是头脑清晰、公私分明的中国共产党。在中国,再大的资本集团、再强的武装力量、再爆的媒体舆论也绑架不了党,而全中国人民也从所有经历中形成了共识,迷茫时跟党走,总是正确的,历史事实反复证明,论大格局、大胸怀、大智慧、大团结,至今无出其右。

“为人民服务”的本质属性,是“公”与“私”的千古不解难题。古语有“天下大势,分久必合,合久必分”,而中国共产党的百年拼搏史证明,天下大势,为公必合、循私必分。这就是我对社会主义、资本主义的根本判断。

中国共产党百年成功实践,事实上是人类可持续发展的重大科学发明。假如“诺贝尔奖”尚存科学精神,假如人类还会深刻思考,假如公平社会应该给中国共产党以唯一最高奖赏。因为无论如何,人类要生存发展、而不是自取灭亡的路径与实践,足比一切科技发明为重要,它事关人类文明的生死存亡。

从哲学角度,“公”与“私”,本质上是“度”的把握。失度,无论公、私、人和社会都失可持续性。所谓